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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОЗОТИ

мКТУЗДЬНІСТЬ у-ОиОІЛ. Зд 00ТЗНКІ рОКІЇ 5ЯиІЗН«ічНИп ~рллС- 

порт України, як і інших країн СНД, зазнає період спаду.Кри­

зис економіки- привів де значного зниження вантажообігу» який 

в Україні тільки за 1993 рік зменшився на 27»IX. Негативним 

фактором являється і те. що при падінні обсягів перевезень 

зростають експлуатаційні витрати. Лише за останні п’ять мі­

сяців 1994 року вони збільшились по мережі в середньому на 

22 Погіршились показники вагонного парку, значна частина 

котрого знаходиться у резерві та в несправному стаяі. По да­

ним Головного управління рухомого складу Укрзалізниці у 

найближчі три роки доля крайньо спрацьованого рухомого скла­

ду буде становити більше*55 %.

Існуючий вагонний парк, зорієнтований на інтенсивну 

експлуатацію у великовагових потягах, мав ряд недоліків. 

Частина з них пов'язана з роботе* ходових частіш» зокремо* з 

незадовільною роботою клинових гасильників ■коливань. 8 осно­

ві ще; недоліків- - високій рівень ‘динамічної взаємодії ваго­

на та колії в процесі руху пот;іга. Наслідком цього з:

- еіюокз спрацьованість рейок, котра характеризується їх 

змінюваністю, більшою у 2,5 рам:» Ніж, наприклад, у СИА;

- низька якість стану колії, котра aaasas великих дина­

мічних дій та роеладнанню прк проходженні вантажних потягів;

. - обмеження максимальної швидкості руху нзьантаневих ва­

гонів де 80 км/год. (при “конструктивній " - 120 км/год.);

- значні динзмічні дії на вагон тз на вантаж, який пере­

возиться, шо зобов'язує конструкторів збільшувати метало­

місткість .вагонів та іноді веде до пошкодженню вантажу в 

процесі його перевезення.

-  з  -
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У зв’язку з цим великий науковий та практичний інтерес 

представляє проблема створення принципово новіш ходових час­

тин Батогів, які дозволять зменшити рівень динамічних дій 

на колів при високих швидкостях руху. Важливо» проблемо» при 

розробці нових конструкцій візків є максимальне використання 

добре опрацьованій вузлів та деталей існуючих ходових час­

тин, ар дозволить значно знизити витрати на виготовлення та 

сгССПЛУоїйЦіКЗ НОВИХ ВІЗКІВ.

У з б1 язку 5 викладеним в актуальним -розробка та удоско­

налення швидкісного вантажного візка нового покоління, кот­

рий за своїми динамічним» властивостями ке поступався б кра­

щім європейській! та світовим зразкам.

Частина розробок, пов'язаних з цією проблемою була ви­

конана автором і лягла в основу цієї дисертації.

Ціль роботи - удосконалення візків для вантажних ваго­

нів із застосуванням дискових гасильників коливань (ДГК) та 

зміно» характеристик ресорного підвішування.

Для досягнення поставленої мети в дисертаційній роботі 

вирішувались такі задачі:

- визначення конструктивного принципу побудови нового га­

сильника коливань для вантзжного візка на основі аналізу іс­

нуючих демпфіруючих пристроїв;

- реалізація цього принципу в малогабаритному, внутріш- 

ньопружинному дисковому гасильнику коливань із змінною си­

лою опору;

* розрахунок параметрів запропонованого гасильника з ура­

хуванням вимог на новий вівок;

- виготовлення макетних зразків дискових гасильників ко­

ливань, проведення їх стендових випробувань з мете® одержан­

ня реальних характеристик;



- перевірочні випробування макетних зразків в експлуата­

ції в дослідному маршруті ДІІТу з метою визначення їх пра­

цездатності;
і

- дослідження на математичних моделях, динамічних власти­

востей вантажного вагона на візках нового покоління з диско­

вими гасильниками коливань,: враховуючи їх реальні характерис­

тики;

- одержання для порівняння їх властивостей аналогічних 

результатів для серійних візків моделі І8-І00 та європейсь­

ких типу Y25;

- оптнмізація перетинів штампогварної йадресорної балки 

для нового візка методом направленого покоординатного спуску;

- уточнені міцностні розрахунки штзмпозварної надресорної 

балки, спроектованій на.ВАТ "Крюковський. вагонобудівний, за­

вод", з використанням результатів оПтимізації.

Методика дослідження, 8 роботі використаний комплексний 

метод досліджень, який включає розробку реальної конструкції 

гасильника коливань, розрахунок його параметрів, виготовлен­

ня та випробування макетних зразків, математичне моделювання 

та проведення розрахунків динзмічнмх властивостей вагона нг. 

візках з ДГК з наступним порівнянням аналогічних характерис­

тик вагонів на серійних візках та візках європейського типу, 

оптимізація та уточнений розрахунок штзмпозварної надресор- 

ної балки.

.Наукова новизна роботи міститься в слідуючому:

- розроблений новий оригінальний гасильник коливань, в 

якому використані спеціальні металоплакуючі мастила. Гасиль­

ник володіє високою стабільність*! характеристик і не bias 

ступінчастих спрацьованостей. Він відповідає вимогам до га- 

СНЛЬНИКІБ вертикальних коливань ДЛЯ ШВИДКІСНИК БЗйТЗлИИХ
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візків нового покоління;

- розроблена уточнена мзтематична модедь просторових ко­

ливань вагона обладнаного візками з.'Дкечоаими гасильниками 

коливань з мето» оцінки динамічних властивостей;

- виконано оптимальне'проектування' атзмпозварної.• надре- 

сорної балки для вантажного візка нового покоління, • ■

Практична цінність роботи полягав в тому, що запропоно­

ваний вантажний візок за своїми властивостями не поступиться 

кращім світовим зразкам,, а по деяким перевершить їх. Дина­

мічний вплив вагона на колі» буде порівняно з пасажирським, 

яр дозволить формувати швидкісні потяги для більш швидкої 

доставки вантажів, а також відкриє можливість організації 

інтермодальних перевезень. розробка та освоєння нового віз­

ка, його обслуговування в експлуатації стануть простішими 

тим, що в ньому можливе; застосованая -типових- колісних пар, 

бокових рам, пружин, гальмового обладнання.

Реалізація роботи. Результати наукових досліджень вико­

ристані при розробці технічних вимог до двохвісного візка 

для вантажних вагонів. Проект технічних вимог був розгляну­

тий та схвалений на науково-технічному семінарі “Совершенс­

твование ходовых частей грузовых вагонов" (Дніпропетровськ, 

ДІIT, 8.OS.1993 p.). Згодом "Технические требования ..." бу­

ли затверджені Державною адміністрацією залізниць України та 

направлені на вагонобудівний завод. Результати оптимального 

пректування використані при створюванні штампозварноі надре­

сорної бадки вантажного візка на ВАТ "Крюковський вагонобу­

дівний завод".

Апробація роботи. Матеріали дисертації докладались та 

обговорювались нз міжнародній науково-технічній конференції 

«Гинамика, прочность и надежность подвижного состава"
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(ы,Дніпропетровськ, 1932 p.), на міжнародній науково-прак­

тичній конференції "За технический прогресс на железных до­

рогах!! (м. Самара, 1993 р . ) , на міжнародній науково-техніч­

ній конференції "Проблеми транспорту тз шляхи їх вирішення" 

(м.Киїa, 19S4 p.), на засіданні кафедри "Вагони.та вагонне 

господарство" ДІІТу (1895 p.). .

Публікації. По матеріалах дисертації опубліковано чоти­

ри наукові роботи, одержане позитивне рішення на винахід.

Структура і обсяг роботи. Дисертація складається е 

вступу, чотирьох глав, висновків, списку літератури та до­

датків.

ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі наведена характеристика.стану та роботи задів- 

ничного транспорту на сучасному етапі, обгрунтована необхід­

ність створення принципово нових ходових' частин для вантаж­

них вагонів.

В першій главі виконаний обсяг теоретичних Досліджень 

роботи ходових частин вантажних вагонів, конструкцій візків 

тз заходів по їх удосконаленню.

Розробка нових конструкцій ходових частин рухомого 

складу нерозривно пов'язана з міцносними розрахунками їх де­

талей. В даний час широке розповсюдження одержав метод кін­

цевих елементів (МК£). Його відрізняють порівняна простота 

підготовки вхідних даних, універсальність обчислювального 

апарату., стійкість результатів, можливість визначення напру­

жено- деформованного стану в місцях концентрації напружень, 

висока достовірність результатів. Формування у 70-х роках 

метода кінцевих елементів пов'язано з іменами Дж. Аргіроса, 

О.Зенкевича, Л.А.Роеіна та вчених, які працюють в транспорт­

них вузах, - О.З.Олекйандрова, М.М.Шалошнікова, О.П.Оіліка.
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Великий внесок у впровадження МКЕ б  практику розрахунків 

конструкцій рухомого складу внесли В.М.Котуранов, В.Д.Хусі- 

ДОБ, М.д.никольський, Е.П.Лозбїнєе, Я.Г.Барбас, 8.В.Татар­

чук, М.М.Шапошніков. При розрахунках на міцність ходових 

частин метод кінцевих елементів застосовували В.Д.Хусідов, 

Ю.Д.Мельниченко, О.П.Приходько, 0.В.Юрченко, В.С.Плоткін, 

В.Д.Цукерман, В.А.Табакман, О.М. Савчук, М.О. Пастернак,

B.В.Собор'ницька.

Але, всяке дослідження напру:.єно деформованого стану 

відноситься до задач аналізу і не дає прямої відповіді на 

питання, як створити найкращу деталь або конструкцію з точки 

зору пред'явлених до неї вимог. Таку відповідь можуть дати 

задачі синтезу або.оптимального проектування. Серед різній 

методів безумовної мінімізації чимала роль відводиться по­

координатному спуску.

Розвитку методів оптимального проектування присвячені 

роботи Е.Хога, Я.Арора, Ф.Л.Черноусько, Н.В.Еаничука, 

М. І.Рейтмаяа, Г.С.Шапіро. Безпосередньо до задач оптимально­

го проектування деталей рухомого складу відносяться роботи

О.М.Савчука, А.П.Горбенко, В.О.Дарапкіна, В.П.Ловбінєвз.

Великий вклад в розвиток нзуки про рух рейкових екіпа­

жів внесли вчені Е.П.Елохін, Ю.П.Бороненко, М.Ф.Верето,

C.В;Вершино*кий, Л.О.Грачьова, В.М.Данілов, В.Д.Данович, 

Ю.Б.Дьомін, Н.М.Єршова, І.П. Ісаєв.Л.А.Кальницькій, В.О.Камз- 

єа, М. А.Ковальов, й.Л.Коротенко, В.М.Котуранов, М.М.Кудряв- 

цев, В.А.Лазарян, В.Е.Медель, Л.А.Мзяашхін, Л.І.Нікольський, 

Ю.С.Ромен, О.М.Савоськин, М.М.Соколов, Т.А.Тібілов, В.Ф.Уш- 

калов, О.О.Хохлов, В.Д.Хусідов, І.і.Челноков, Л.А.Шздур, 

П.В.Шевченко, 8.Ф.Яковлев та інші, з тзкол зарубіжні дослід­

ники І.Боймель, Д.Л.. зфман, Г-Мар‘є, Є.Лперлінг, якими вирі-
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шенйй ряд задач динаміки рейкових екіпажей, дозволяючих тео­

ретично оцінювати ходові властивості рухомого складу різних 

типів.

Аяаліа конструкцій візків вантажних вагонів вітчизняних 

та-'зарубіжних залізниць показує, що найбільше, розповсюдження 

отрйиали візки з одноступінчата центральним ресорним під- 

в ісп, ванням.

Ходозами частинами по цьому.' типу обладнана переважка 

кількість вагонів залізниць США і практично всі магістральні 

вантажні вагони вітчизняного виробництва. Найбільш розпов­

сюдженим типом ходових частин вантажних вагонів є візок мо­

делі ів-100.; Суттєвим його недоліком є незадовільна робота 

клинових гасильників коливань, яка міститься в тривалому аа- 

пирзнні ресорних комплектів з подальшими зривами в верти­

кальній площині та майже повному їх блокуванні - в горизон­

тальній. В умовах : підвищення швидкостей руху це веде до 

прискореної спрацьованості взаємодіючих елементів рухомого 

склзду тз верхньої будови колії, а в окремих випадках - і 

пошкодженню в.лтзжу, який перевозиться. Подальше удоскона­

лення візків з такою конструктивною схемою не дало суттєвого 

покращення іх ходових властивостей.

ДПЇом та ІТМ АН України на протязі багатьох років про­

водяться .наукові роботи з метою пошукз раціональної конс­

труктивної схеми візка, який забезпечує суттєве покращення 

динамічних властивостей вантажного вагона, розроблені Тех­

нічні вимоги до нового візка, які грунтуються на розв'язанні 

задачі оптимального проектування.

Розв'яззнкя цієї задачі привело до нової конструктивної 

схеми візка, який відрізняється крім пружного зв'язку КОЛІС­

НИХ йар та боковин, рухливістю надресорної балки віднЬсно

- 9 -
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боковин у всіх напрямках (візок а "плаваюче®" надресорнсю 

балкою). Така схема- реалізована у візку моделі 50.100. Ре­

зультати динамічних випробувань показали, ар застосування 

таких візків приводить до зменшення рваних скя, зниженню 

інтенсивності бокових коливань вагона і иастотя коливань ви­

ляння візків.

Але одним із суттєвих недоліків візка мод, 50.100 була 

малоефективна робота .гасильника вертикальних коливань типу 

УЗЗ. Тому розробка- дискового фрикційного гасильника коливань 

із змінне» сило» опоруs дослідження впливу його силової ха­

рактеристики на динамічні якості вагона а також порівняний 

аналіз існуючих конструкцій гзс&йьвіжів та запропонованих 

становить великий науковий та практичний інтерес і лягли в 

основу цієї робота.

Виконаний анаяіа дозволив сформулювати ціль 'fa задачі 

дисертації.

У другій главі надано порівняльний аналіз існуючих 

фрикційних гзсйльніків коливань з показом їх недоліків. Про­

ведено патентний пошук на предмет "Фрикционные гасители ко­

лебаний''. На основі аналізу існуючих конструкцій та патент­

них джерел визначений принцип побудови нового гасильника. 

Цей принцип було реалізовано в малогабаритном? внутрішьсп- 

ружинкому гасильнику коливань зі змінною силою опору.

Конструктивно гасильник (Рис. 1) складається з двох не­

рухомих дисків 5 і б та розміщеного між ними рухомого диску 

7. Диски притискається один до- одного пружиною ресорного 

комплекту іі. Рухомий диск жорстко з‘єднаний э гвинтом З, 

який має несамогальмуочу різьбу. Гвинт 3 спряжений с гайкою

4, яка установлена у нижній опорі S та зафіксована від по­

вертання. Для зааобігання спрацьованості ріаьби типу "уступ"
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(гобто: нерівномірної опрацьованнесті різьби по. всій довжині в 

процесі ежплуатзції) різьба зроблена ке на в с е  довжину 

гвинта 3. Гайка 4 встановлена 

аа боїюаій рамі 2 різка на 

'цапфах 8, які входять а пази 

опори 9,котра нерухомо закріп­

лена.' на 'боковій рамі 2.Це доз­

воляв парі гвкнт-гапка без пе­

решкоди нахилятися при попе­

речних переміщеннях надресор­

ної балки відносно боковин.

Для з.чяобігзння повороту нижня 

спора S m s s  обмежники, які Рис,і

контактують з приливами боко­

во'! рами 2, котрі призначені для фіксації яружкн центрального 

підвішування в горизонтальні'! площині.

Надресорка балка і візка з'єднана в вернім нерухомим 

фрикційним диском через ножову опору 10.

Параметри гасильника були розраховані на ПЕСк агідно э вй- 

і.огзми, які пред'являються до нових візків та урахуванням 

обмежень, на конструктивні розміри.

Яа підставі розрахункових параметрів виготовлені дос­

лівні макетні зразки. Для підвищення стабільності роботи та 

зменшення спрацьованості деталей гасильника використані мє- 

талощшкуючі "мастила" (покриття) поверхонь геотя.

З метою перевірки працездатності та для одержання ре­

альних силових характеристик макетний зразок був підданий 

випробуванням на стенді-пульсаторі FPZ-iOO/1.

Реалізований коефіцієнт відносного тертя для гасильника, 

склав .78,9 X , . а для ресорного комплекту з. таким, гасильнкксм
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-  8 ,1 % (розрахункові-.!- - 8,23 %). Вище вгадані параметри бу­

ли одержані при повільному навантаженні гасильника колиезйь 
на величину робочого ходу з періодом 45 секунд (0,022 Гц).

Наступний.етап стендових випробувань макетного зразка 

містився в динамічному навантаженні на стенді, який дає різ­

ні частоти коливань, в межах від 0,5 до 2,0 Гц при ході 40 

ми. Ділзмічні випробування в цьому диапааоні частот показа­

ли, ф силові характеристики гасильника близькі дб одержаних 

на стенді FPZ-100/i.

Подальші випробування проводились на дослідних візках 

мод.БО.ІОО, які були встановлені ка напіввагоні. Напіввагон 

експлуатувався в дослідному маршруті ДІІТу в напрямку Кри­

вий- Ріг - Реяі, Кривий-Ріг - Ужгород,

Під час однієї поїздки буЕ проведений пробний запис ди­

намічних процесів вагона, який рбяаднений дослідними візками 

з дискгвши гасильниками коливань і вагона-еталона на стан­

дартних візках моделі 18-100.

Аналіз запису показав* яр динамічні властивості вагова 

на візках з ДГК значно краді, ніж на серійних.

Під час експлуатаційної перевірки дискових гасильників 

коливань будь-яких відмовлень від нормальної роботи виявле­

но не було.

На підставі аналізу конструкцій ходових частик, та ре­

зультатів, одержаних яри випробуваннях, 'сформульовані тех­

нічні вимоги до двохвісного візка для вантажних вагонів.

Третя глава присвячена теоретичним дослідженням динз- 

мічнкх характеристик вагона на візках з дисковими гзсильни- 

ками коливань. Для цього побудована матемзтична модель його 

просторових коливань при русі по дільницях колії довільної 

конфігурації в плані з урахуванням нерівностей випадкового
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характеру. Розрахунковою схемою вагона на візках з ДГК прий­

нята система 8.11 твердих тіл. Характеристики зв’язків візка 

з ДГК s суттєво нелінійні через наявність фрикційних пар як 

у складі гасильників, так і в опорах кузова на надресоряу 

балку.

При моделюванні роботи ДГК була використає силова ха­

рактеристика, яка одержана експериментально. Таким чином, 

залежність зусилля а ДГК С Si ) задавалась у вигляді петльо- 

вої характеристики S t(Д-ь).

Повна система диференціальнім рівнянь просторових коли­

вань вактаїшого вагона на візках з дисковім! гасильниками 

коливань має 52-й порядок.

Оцінка динамічних характеристик вагона з ДГК виконана 

шляхом порівняння розрахункових показників його ходових 

якостей з аналогічними величинами, визначеними для вагоніЕ з 

типовими візками залізниць СНД {модель 18-100) та серійними 

візками західноєвропейських залізниць (типу.Y25). Для порів­

няльного аналізу показні:..ів динамічних якостей вагонів на 

візках з ДГК та на серійних зручно використовувати одну і ту 

ж розрахункову модель, застосувавши засіб граничного перехо­

ду. Крім цього, виходячи з умов поріаняності динамічних по­

казників, розроблена математична модель загона в візками ти­

пу У25.

На рис. 2 показані у порівнянні основні результати дос­

лідження динаміки цих вагонів у вигляді графіків залежностей 

від швидкості руху максимальних величин прискорень п’ятників 

(їй та Zn), горизонтальних поперечних сил у підніпуванні 

(Sy) та коефіцієнта вертикальної динаміки (Кд8). Тут криві 

J відносяться до випадку вагона з ДГК, II - вагона на візках 

мод; 18-100 і III - вагона на візках типу Y25. 8 усих випад-
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Рис. 2



ках залежності від швидкості руху найбільших прискорень пер- 

. mo.ro по ходу п’ятника позначені цифрою і, другого - 2. За­

лежності сил у підвішуванні першого візка також позначені 

цифрою і, а другого - 2.

В. результаті аналізу встановлено, що по прогнозуючих 

показниках динамічних якостей вагон на візках з ДГК перевер­

шує вагони з візками як вітчизняного, так і зарубіжного ви­

робництва..

• Чі-тверта ‘гдаіа присвячена розробці штампозварної надре- 

Оорної балки. v ;

Технічними вимогами на новий візок передбачено зниження 

жорсткості ресорного підвішування в горизонтальній плсздні 

(поперек вісі колії) за рахунок використання ножових опер у
• 5 V

спряженні надр°ссорної балки а пружинами та дискові»! гасиль­

ником коливань. Поскільки при цьому висота пружин залишаєть­

ся'.без; змін, виникав необхідність зменшити висоту кінцевих 

перетиніа надресорної балки. Це важко здійснити для балки 

литої, конструкції, шр стало однією з причин створення штам­

пов варкої надресорної балки.

При розробці конструктивної схеми балки була викопана 

оптиміззція перетинів методом направленого покоординатного 

спуску.

Оптимізація виконувалась окремо пс к. дному перетину у 

слідуючому, порядку. Вектор вхідних параметрів (розмірів) по­

перечного переткну

г -  lZ \  22 Z3 . . .  Zfc] 
задавався, виходячи з конструктивних міркувань. Встановлюва­

лись тзкож обмеження на компоненти цього вектора у вигляді 

мінімальних та максимальних значень z,. Для виконання нас­

тупної ітерації кожній координаті (параметру; z v...zk зада-

4 5 -
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вались прироаувалкя, які вабеаяечутотг одне й те ж. емяншеяяя 

. (або збільшення) шюіці перетику ДГ - так зззкі "пробні кро- 

ки". • На кожнім такім кроці віфаховувалмов критерії ? 4(г),' 

які уявить з себе умови міцності (по максимальним напружен­

ням) та жорсткості відносно вісей У тз 1. Ці критерії повин­

ні, бути мінімальними по ведйчнмі/аяе внаходцтиоя в позитив­

ній напівплощині.

Далі із всіх "пробних кроків" методом мінімаксного під­

тягування відсталих визйачазшсь та координата, зміна якої 

даз кращі прироі̂Вання критеріям ?*{*). Но ній і виконува­

лась наступна ітерація. Далі знов М т  “пробні кроки*’ і ті­

шення продовжувалось до тих пір, поки ода з критеріїв на 

наступній ітерації не переходив а негативну яатвп̂оздкну: (ця 

ітерація не виконувалась).

Приведений алгоритм був реалізований а програмі ДПТМ. 

Розрахунки виконані на комп’ютері для семи перетинів надре- 

сорної балки. "

Аналіз одержаних результатів показує, що після опти- 

мівації перетинів штампозрзрнз балка наближається до брусу 

рівного опору. ПлоеЦ оптимізовзних перетинів менші, ніж у 

серійної балки, в середні ому на 19 7.. Це дозволяє спроекту­

вати менш металоємку надресорну балку візка.

На ВАТ "Крюковський вагонобудівний завод" виконаний тех­

нічний проект штзмпоеварНої надресорної балки з урахуванням 

технологічній та конструктивних вимог. При цьом/ бралися до 

уваги результати оптимізації основних перетинів. Для оцінки 

міцності від навантажень, передбачених "Нормами расчета и 

проектирования..." виконаній уточнений розрахунок штампозвар- 

ної надресорйої балки.

Чисельне моделювання виконувалось за допомогою Інтерак-



тианої системи кінцево-елементних розрахунків (ІСКРА) версії 

6 . 2 . 8 .

Розрахункові експлуатаційні навантаження на надресорну 

балку визначались по І та ПІ режимах. При цьому вісева иа- 

вантзхеність пригналась рівною 225,8 кН (23 тс). По резуль­

татах розрахунків було встановлено, що вищезгадана нздресор- 

на балка відповідає втаюгам міцності, передбаченими "Нормами 

для расчета и проектирования новых и модернизируемых вагонов 

железных дорог МПС колеи 1520 мм (несамоходных)".

ВИСНОВКИ

-1. Проблема створення ходових частин нового покоління 

для вантажних вагонів, які дозволяють підвищити швидкість 

руху з одночасним зниженням дина мічної взаємодії в системі 

"екіпаж - колія" є актуальною. Це обновлено тим, щр в даний 

час головними критеріями роботи транспорту в, 

з однієї сторони, швидкість та чіткість доставки вантажів, э 

другої - зниження витрат на утр-даяня рухомого складу, ко­

лії, схоронність вантажів.

2. На підставі аналізу існуючих конструкцій визначені 

принципи побудови нового гасильника коливань* який відпові­

дав пред'явленим до нього вимогам, проведений патентний ана­

ліз та розроблена конструкція внутрішньопружинного фрикцій­

ного гасильника коливань із змінною силою опору. Параметри 

гасильника розраховані на ЕОМ з урахування:.) вимог, які 

пред’являються до нових віаків для вантажних вагонів та з 

урахуванням обмежень на конструктивні розміри.

3. Виготовлені макетні зразки дискових гасильників ко­

ливань та проведені їх стендові та перевірочні експлуатацій­

ні випробування. Для підвищення стабільності роботи та гяи-

’ ЛН Б ім. В. Стефаника 
і АН України
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ження спрацьованностей деталей гасильника використані мета- 

лоплакуючі "мастила" (покриття) поверхонь тертя. РеаяізоЬа- 

ний на стенді коефіцієнт відносного терта для одного гасиль­

ника склав 78,9 І , а для ресорного комплекту з такій! гасиль­

ником - 8,1 % (розрахунковий - 8,29 2 ).'

4. На підставі аналізу̂конструкцій ходових "частин та 

результатів,, одержаних пріі випробуваннях, сформульовані тех­

нічні вимоги до двохвісного візка для вантажній вагонів.
ч

5. Досліджені динамічні якості вантзяного вагону на 

нових візках, обладивши дисковими гасильниками коливань 

(ДГК).* Для цього побудована розрахункова модель кого, просто­

ровій коливань при русі по дільницях колії довільної конфі­

гурації в плоі г урахуванням нерівностей випадкового харак­

теру.

. 8. Оцінка динамічних характеристик вагона в ДГК прове­

дена шляхом порівняння розрахункових показників його ходових 

властивостей -з ая&логічними величинами, визначеними для ваго­

нів з типовіша візками залізниць СНД (модель 18-100) та се­

рійними візками західноєвропейських залізниць (типу Y25). 

Встановлено, шр по прогнозуючих показкні-іах динамічних якос­

тей вагон на візках з ДГК перевершить вагони з візками як. 

вітчизняного, так і зарубіжного виробництва.

7. Для резліззції конструктивних форм нового вантажного 

візка 3 використанням дискових гасильників коливань необхід­

но було змеиыакти висоту кінцевих перетинів надресорної бал­

ки. Виготовити ли гієн таку банку трудно, тому запропонована 

ітампозварна конструкція. При розробці конструктивно'» схеми 

балки була виконана оптиміаація перетинів по критерію міні- 

муыа меташємкості методом направленого покоординатного 

спуску. Аналіз результатів оптимізації показав, шр площі по­

перечних перетинів штзмпозварної надресорної балки менші,
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ніж у стандартній литої а середньому' на 19 X.

8. 8 урахуванням- результатів оптимізації, технологічних 

та конструктивних вимог.виконаний технічний проект штзмпоз- 

варної надресорної банки на БАТ "Крюковський вагонобудівний 

завод" (кр. 731.00.020-1СВ). 8 дисертації наведений уточне­

ний розрахунок остаточного варіанту конструкції на кінцеаое- 

лементній просторовій моделі. По результатах, розрахунків бу-

«зо з о о т е ш с s,o їіодрсоорпо- блдпо сад ссо д вк л о

у'ііоен міцності, ПередйачЗпі "Кормаш для расчета и проекти* 

ровакия зоаьк и шдерййзируешх загонов железных дорог МПС 

колеи 1520- мм (несамоходны?:).
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АННОТАЦИЯ

Вислогузов S.Т. Совершенствование тележек для грузовых 

вагонов с Применением дисковых гасителей колебаний.

Диссертация на сошкашэа уценок степени кандидата тех­

нических наук по специальности 0S.SS.Q7 - йодвтюй состав 

яелеаяых дорог и тяга поезда», Днепропетровский государс­

твенный технический уакверсите* железнодорожного транспорта, 

Днепропетровск, .1965.

ЗеащайтсЕ работа по шверзібнстаоааншз грузовой тележки 

с применением орипшзяьшгх дисковых гасителей колебаний 

(ДГК) и изменением параметров рессорного подвешивания, тео­

ретические исследования динамических качеств вагона на те­

лежках С ДГК и разрабс. ча штампосвэрной надрессорной балки 

для этой те лежкії. Исходя из полученных результатов можно 

предполагать, что грузовые поезда, сформированные кг вагонов 

на тележках с ДГК могут двигаться по пассажирскому графику. 

Особую значимость это приобретет при организации интермо­

дальных перевозок. С использованием результатов работы раз­

работаны Я утверждены У'фвалазныцей "Технические требования 

к конструкции двухосной тележки украинского пр :изводства для 

грузовых вагонов", а также разработаны комплекты конструк­

торской документація: на дисковый гаситель колебаний и втам- 

посаарную надрессорную балку тележки.

Ключевые слова:

скоростная тележка, дисковый гаситель колебаний, штампосвар­

ная надрессоркая балка.
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Visloguzov V.T. Improvement of freight cars truck with 

utilization of disc vibration dampers.

Candidate of Technical Sciences dissertation in 

speciality 05.22.27. - railway rolling- stock and train

traction. Dniepropetrovsk State Technical University of 

Railway Transport. Dniepropetrovsk, 1985.

The dissertation to be defended is devoted to the 

problem of improving the freight truk bu utilizing ordinal 

disc vibration dampers (DVD) with changing the spring 

suspension parameters, to theoretical investigation of car's 

dynamic properties in truck with DVD, and to developing of a 

stamped and welded beam placed over the spring used in that 

truck. Accordin to the results obtained s supposition may be 

made that freight trains made up of cars with DVD-equipped 

tr^kscan run following the passenger train schedule. It is 

especially improvtant in organizing intermodal traffic. The 

Ukrainian Railwau Administration hes developed and adopted 

“The Technical requirement to the two-axle Ukrainen-made 

freight car truck design" using the results of this work; 

design documentation for the disc vibration damper and 

staped and welded beam placed over the spring used in the 

truck has also been elaborated.

Key words:

high-speed truck, disc vibration damper, stamped and welded 

&шп placed over the spring.
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